

我省持续开展交通安全整治 严查 三超一疲劳 违法行为

本报讯(记者张清华)日前从省交管局获悉,今年下半年我省继续开展交通安全整治攻坚战,从运输企业源头、车辆和驾驶人、路面秩序、道路安全设施等方面排除交通安全隐患。以超速、超员、超载、疲劳驾驶四类违法为重点,对影响安全畅通的突出交通违法行为严管、严查、严处,确保重点高速公路、国省道违法乱象得到有效遏制。

省交管局将以“两客一危一货”重点车辆、客货运输企业、旅游道路、长下坡路段、隧道和公路平交路口重点路段为重点,全面排查逾期未检验、逾期未报废、交通违法记录未处理车辆,逾期违法记分未清零、不参加审验的驾驶人。全面排查客货运输企业安全管理主体责任不落实、管理机制和制度不健全、车辆日常安全检查和驾驶人安全教育不到位问题,重点检查客运车辆未按规定安装动态监控、人为破坏、关闭、造假,以及未按规定使用安全带等行为,检查旅游包车只租不管问题。各地公安交管部门将联合交通运输、安全监管等部门,对红色预警企业联合开展约谈,实施重点监管,督促整改隐患、落实责任。

保障母婴安全 我省将建危重孕产妇 急救会诊转诊网络

本报讯(记者张淑会)记者从8月1日召开的全省加强母婴安全保障工作视频会议上获悉,目前,我省已建立231所危重孕产妇和210所新生儿救治中心,建立健全了危急重症应对和诊疗机制。2018年底前,我省将建成分级负责、上下联动、应对有序、运转高效的危重孕产妇和新生儿急救、会诊、转诊网络。

省、市卫生计生行政部门将结合医联体建设指定省级、市级危重救治中心,对口负责若干市、县的有关危重救治工作。省级、市级危重救治中心应与对口市、县建立危重孕产妇和新生儿会诊、转诊、技术指导等协作关系。各级危重救治中心尤其是三级医疗机构按照职责,承担危急重症的会诊、接诊和救治任务,定期派员下沉到辖区助产机构指导、提升基层管理和救治水平。按照要求,对病情需要转运且具备转运条件的危重孕产妇和新生儿,医疗机构应及时安排医务人员随车护送转诊至上级危重孕产妇和新生儿救治中心。对不具备转运条件的,上级危重孕产妇和新生儿救治中心应通过电话、视频等远程指导或派员赴现场会诊、指导。

日前,石家庄地铁运营服务时间从21时30分延至22时 半小时 增量,能否为省会夜晚 增彩

□记者 高原雪

日趋繁荣的夜经济,赋予石家庄这座城市更斑斓的色彩和更旺盛的生命力。去年,高德地图发布的中国城市交通分析报告显示,在京津冀地区夜生活活跃度排名中,石家庄仅次于北京,位居第二。7月28日起,石家庄地铁运营服务时间从21时30分延至22时。半个小时的增量,能否让省会的夜生活迸发新的活力,为夜经济这张城市新名片增添更多魅力,记者对此进行了采访。

夜间出行更加绿色便捷

近年来,随着夜经济的繁荣,石家庄出现了第三个交通高峰,那就是21时至22时。每逢此时,省会各大商圈及周边,都会成为交通最为繁忙的区域。出得来还要回得去,夜间消费配套设施不能少。石家庄市多次延长公交车运营时间,并增加数量。目前,省会共有104条公交线路延长了夜间运营时间,其中,主干道上的公交车能运营至次日凌晨。据石家庄市公交总公司统计,现在每晚乘客数量平均在30万人次。

如今,石家庄地铁运营服务时间的延长,又为市民夜间出行提供了新选择。多出来了半小时,让我晚上回家更从容了。省会市民王女士家住地铁1号线谈固站附近,8月1日晚,她与朋友在北国商城吃完饭,又一起逛街到21时35分。从北国商城出发,3分钟就能走进地铁站,用不了一刻钟就能到家了。

交通和时间成本都降低了。河北医科大学学生张晓琳告诉记者,以前常为电影散场赶上夜间交通高峰纠结,乘地铁省时又省钱,对我这样的影迷肯定是件好事。多出来了半小时,为购物休闲的市民提供了绿色出行,也为商家带来了更多的夜经济客流。

目前,北国商城和新百广场实现了与地铁站口的无缝连接,地铁出站口可直抵这两家商场的负一层零售区域。北国商城推广部李明红介绍,地铁的开通为市民购物提供了更多便利,商场夜间的客流比平时增加了二成左右,地铁运营服务时间延长后,商场客流在这个基础上又有了明显的增加。

地铁效应 加速夜经济提档升级

今年,是省会夜经济活动开展的第7个年头。7年来,石家庄的夜晚从寂寥走向繁华。

统计数据显示,今年省会夜经济活动自4月15日启幕以来至6月底,4家文化、体育类企业实现夜间销售收入1100万元,占全天销售收入的65%。6条商业街夜间销售收入占全天销售收入的51%。经济数据记录下的,是石家庄人夜间活动的轨迹图和新地标。

地铁改变了人们的生活方式和消费习惯,也影响着商业的发展。省商业联合会常务副会长曹润亭认为,省会商业将从一站式消费,向商圈式消费、商业带式消费过渡。

地铁延长运营服务时间,扩大了市民夜生活的活动半径。曹润亭认为,舒适的地铁交通,让市民有好心情去休闲购物消费。很短的时间内,就能从一个商圈到另一个商圈,不用再考虑停车时间、费用、道路拥堵等问题。

一条地铁串联起六大商圈。位于省会东西中轴线的中山路,是省会商业最先崛起的地方,也是商业最繁华的地带,被誉

为石家庄地铁运营服务时间延长后,为沿线商场带来更多客流。图为近日省会一家大型商场举办的夜场文艺演出,吸引了不少市民参与互动。
记者 高原雪摄

为石家庄第一商业大道。地铁1号线沿途经过新百广场、解放广场、北国商城、博物院、北宋、谈固等站,将这些站点所在的六大商圈串联起来,让这条商业大道以新的繁华之姿绽放在世人面前。

从简陋的路边摊到时尚的深夜食堂,从地摊淘货转到俱乐部健身,从单纯购物到体验式消费,如今,省会夜经济正在提档升级的门槛上。据有关专家介绍,近年来,夜经济单纯依靠打折促销、购物优惠的吸引力正在减弱。现在,80后、90后作为夜间消费主力,多在特色美食、潮流购物、文化娱乐等方面进行消费;中老年人夜间休闲消费主要以商场超市体验购物、餐饮聚会、休闲健身为主;儿童以娱乐体验居多,消费多元化趋势明显。迅速改善交通环境、加速城区联系、提升生活品质的地铁效应,无疑将加快夜经济提档升级的进程。

让省会夜生活更精彩

夜晚的灯光和人气,是一座城市活力与魅力的晴雨表,也是市民生活幸福指数的风向标。在国内外夜经济相对成熟的城市,夜

间消费占商家业绩很大的比重。商务部的一份调查显示,北京王府井出现超过100万人的高峰客流是在夜间,重庆三分之二的餐饮营业额是在夜间实现的,广州的服务业产值有55%来源于夜经济。

为拉动夜经济发展,2015年8月,英国伦敦开始启动5条主要地铁线路周末通宵运行的计划。同时,为配合夜间地铁运营,夜间巴士服务也有所改善,有8条地铁沿线的巴士线路运营时间延长至24小时。据了解,这些夜间地铁能带来近2000个长期就业岗位以及每年3.6亿英镑的经济利益。

而在国内,今年年初,上海市地铁实行逢常态周末(周五、周六)及节假日前最后一个工作日延长运营60分钟。与此同时,上海市计划在地铁换乘点附近专门划出夜市经营区,进行统一规划和建设,开辟国别小吃专区、中华老字号专区、全国各地风味专区以及商旅文结合的展示表演区等,既让这些夜排档的经营更加有序、卫生,也能做到不扰民。

曹润亭认为,石家庄应学习借鉴国内外先进城市经验,把省会夜经济这张城市魅力名片擦得更亮,让省会的夜生活更加丰富多彩。



推进开发区改革发展

沧州临港经济技术开发区

招商引资创新求变

河北开发区转变招商引资方式实例之一

近年来,沧州临港经济技术开发区积极转变招商引资方式,通过推出“三三”创新驱动体系,设置准入负面清单,优化完善产业承接平台,成为北京生物医药产业转移基地,首开全国药品生产异地监管之先河,实现了京津冀产业转移的实质性突破,成为京津冀产业转移先行区和示范区。

“三三”创新驱动体系 助推北京医药企业主动疏解

想转移,又有顾虑,这曾是许多北京药企落户河北前的想法。

在我国医药行业实行属地管理,企业搬迁后必须在当地药监部门重新申请办理《药品生产许可证》(药品批准文号)《GMP认证》等手续,既付出大量人力和财力,也延长了新厂区的投产时间,给企业带来巨大的经济损失。如失去北京药品牌效应,还可能让企业丢失部分客户。这既是北京

企业不愿疏解的“症结”所在,也是产业转移能否成功的关键。

为了打开这个“结”,沧州临港经济技术开发区打造了“三三”创新驱动体系,即以京津冀三地共建、共管、共享的“三共”原则为引领,以企业主导、政府引导、市场导向的“三导”理念为路径,以北京主动作为、沧州积极承接为引力、企业追求发展为动力的“三力”叠加为合力。

其中,最引人瞩目的是药品生产异地监管的政策突破。现在,北京药企只需要出示北京市的《药品生产许可证》,即可在开发区办理工商登记注册。项目建成通过验收后,只需通过北京食药监局的GMP认证,就可以正式运营,新厂区生产的药品还可以继续使用京字号药品批准文号,并享受北京的各项优惠政策。

开发区现已签约医药项目86个,总投资279亿元。其中,北京医药企业65家。

制定准入负面清单,确保产业转移升级同步

产业转移也意味着工艺和环保水平的升级改造。为此,开发区在规划建设生物医药产业园之初,就邀请北京市经信委、北京市医药商会、参考自贸区的负面清单理念,共同编制了《污染防治技术指导意见》,从生产物料管控、生产工艺装备、废水废气排放、固体废物管理、节能减排、清洁生产等方面入手,制订了严格的准入标准。

同时,开发区还筹划建立企业环保信用等级评定机制,按相关标准和参数进行综合评定。信用等级直接与企业新项目审批、融资等关联起来,在行政、执法、审批、融资等方面全方位限制环保信用等级差的企业,进一步增加企业环保工作的自觉性和主动性,进而提高整个开发区环保工作的规范化、专业化。

打造全产业链承接平台,实现可持续发展

目前,开发区在发展医药市场需要的普药的基础上,加快开发生产临床重大需求的治疗性抗体、治疗性疫苗、高端化学制剂、特色创新中药等生物制品和创新药物,积极推广个性化、绿色化制药生产技术,支持企业开发应用基因测序、靶向和长效释药等先进技术。

未来,开发区还将通过大数据、云计算、物联网等新兴技术,构筑一个融网络交流互动、远程诊断、资源共享、个性定制等功能于一体的“互联网+”服务平台。建立企业创新信息服务数据平台、专利服务平台和检测服务机构,建立以股权投资、风险投资、融资担保和上市培育等业务为核心的科技金融服务体系,以期通过打造全产业链承接平台,助力生物医药产业园快速有序健康发展。(王成果)

邯郸经济技术开发区

打造富有活力的“双创”热土

河北开发区转变招商引资方式实例之二

今年以来,邯郸经济技术开发区努力打造众创空间,创业孵化企业孵化企业加速全产业链链条,实现由单一孵化企业向孵化产业转变,打造最具活力的“双创”热土。截至目前,开发区共有350家孵化企业被认定为省级科技型中小企业,60家企业通过市级研发机构备案,企业申报各类专利600项,高新技术企业55家,占全市高新技术企业的30%。

为“双创”搭建四大平台 打造“双创”示范区

完善科技创新平台。加强科技型中小企业培育,全年培育10家科技小巨人企业。结合园区产业定位,创新平台建设模式,采取融资租赁的方

式建设孵化器大数据服务平台和环境公共服务平台,增强企业基础研发能力,降低创新创业成本。

升级创业创新平台。发挥开发区众创空间管理政策优势,鼓励和引导区内具备孵化器条件的写字楼、闲置厂房进行升级改造,整合孵化面积5万平方米,形成大孵化体系。

打造服务平台。以数字服务平台为基础,建设开发区“创业+数据”共享中心,建立集项目库、成果库、人才库、金融库、产品样本库、专利库等为一体的共享开放平台,实现各类资源的共建、共享、开放、加速科技成果转化进程。

建立成果转化平台。依托邯郸市技术转移中心、中国创新驿站等科技中介服务,通过技术转移、服务外

包等专业化服务,全年实现50项科技成果在开发区落户。

营造良好的生态服务体系,助力企业加快孵化

做优增值服务。积极培育龙头企业,开展实施重点企业扶优计划。帮扶重点企业开展上市前期咨询辅导工作。截至目前,石家庄股权交易所孵化挂牌企业已达37家,石家庄股权交易所新三板挂牌企业15家。

做优孵化品牌。通过不断丰富服务手段和加强精准服务,在2015年度全国国家级科技企业孵化器考核评价中,开发区创业中心获评优秀(A类)等级,还荣获河北省十强科技孵化称号,孵化品牌价值进一步提高。

秦皇岛经济技术开发区

以诚招商以优 便商以信安商

河北开发区转变招商引资方式实例之三

近年来,秦皇岛经济技术开发区坚持以诚招商、以优便商、以信安商,赢得了企业广泛认可。截至目前,累计批准外资项目691个,实际利用外资30.7亿美元;批准内资项目7886个,利用内资1031.3亿元。

以高起点建设为标准,栽好引凤来巢的梧桐树

开发区始终立足自身资源产业优势,坚持高起点、高标准规划建设。十二五时期,共完成基础设施建设投资40多亿元,所有项目用地均已实现“九通一平”,即供水、排水、供电、道路、供气、供热、通信、宽带网络、有线电视和土地平整。目前不断向创新发展平台延伸,加强“九通一平”建设,即信息通、市场通、法规通、配套通、物流通、资金通、人才通、技术通、服务通以及“双创”平台。

开发区相继建成数谷翔园和创业港湾两个各有侧重、各具特色的协同创新园区,形成了承接京津产业转移的“双子星”新格局,已吸引160余家科技型中小企业入孵发展,呈现出集聚发展之势。

以客商需求为导向,当好项目的“保姆”和店小二

为打造最优投资环境,开发区早在1996年就建立了项目审批服务全过程、项目建设服务全方位和企业投产服务全天候“三个服务体系”。去年,全省开发区改革发展会议后,开发区对“三个服务体系”进行了优化提升,对项目招引实行更加快速的绿色通道制度。

项目初期,审批、规划、国土、环保等部门提前介入,共同研究规划选址、用地规划方案的审查、用地条件的出具、项目环评等问题,为企业快速落地投产打下了坚实的工作基础。项目中期,推行全天候三级服务承诺制,AB角制、首问负责制和延时服务制,对企服务随叫随到,主动叩门不等不靠,既做企业“保安”,更做企业的“保姆”和店小二。建立了项目服务单位、分管领导、管委会主任三级负责制,实行24小时、全天候、无缝隙服务,形成领导分包、问题梳理、全程监管、优化服务、督查考核五大机制。

以政策扶持为支点,打造企业发展的金融杠杆

十二五以来,开发区先后出台了《加快推进科技创新驱动发展的实施意见》《扶持优秀创新企业管理办法》《加快金融产业发展的实施意见》等12部鼓励创新创业的政策文件,极大地调动了企业创新创业积极性。

连续五年开展创新型和成长型企业评选,开发区财政累计投入1.2亿元资金,专项用于对64家创新型和成长型企业扶持,带动这些企业技术创新投入总量达到6.2亿元。

在企业输血的同时,还积极推进科技金融深度融合,帮助企业实现造血。与深创投合作设立了规模达1亿元的政府引导基金“红土基金”。同时,利用“助保贷”等金融服务,帮助区内21家科技型中小企业申请贷款额度共计7850万元。(王成果)